



ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Р Е Ч Ь

ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ

А Л Е К С И Я

К ПРЕОСВЯЩЕННОМУ ЕРМОГЕНУ,

НОВОРУКОПОЛОЖЕННОМУ ЕПИСКОПУ ТАШКЕНТСКОМУ,

ПРИ ВРУЧЕНИИ ЕМУ ЖЕЗЛА

1 МАРТА 1953 г. В ПАТРИАРШЕМ БОГОЯВЛЕНСКОМ СОБОРЕ

Преосвященный Епископ Ермоген, возлюбленный о Христе брат!

Промысл Божий привел тебя, можно сказать, в преполовении лет твоих к высшему служению Церкви Божией в сане Епископа. Имея многолетний опыт пастырского служения, еще измлада навывкнувший в разумении Божественного писания, умудрившего тебя «во спасение верою, яже о Христе Иисусе» (2 Тим. 3, 15),—ты, можно надеяться, не колеблющимися стопами вступишь на этот новый для тебя путь Архипастырского делания. Но, прежде чем отпустить тебя в этот путь, чин церковный требует от нас, послуживших твоему освящению, напутствовать тебя словом назидания. Не сомневаюсь, что и ты не желал бы лишиться этого назидания, и нам надлежит и знаемое тобою тебе напомнить, по Апостольскому примеру и слову: «Мне убо неленостно», тебе же «твердо» (Филип. 3, 1).

Ты исповедал пред лицом Церкви доброе исповедание пред многими свидетелями: исповедал святые догматы веры, священные правила Церкви, обеты твоего нового служения. Учи тому, что ты исповедал, и поступай так, как ты обещал. Этим ты оправдаешь твое избрание. Но для того, чтобы тебе вернее утвердиться на поприще твоего нового служения, я напомню тебе святейшее начало того пути, на который ты ныне поставлен. Начинается этот путь в Иерусалиме, в священной горнице, идеже, сущу позже, во едину от суббот и дверем затворенным, бяху собрани ученицы Христовы... (Иоан. 20, 19). Там, явившись им по воскресении Своем, Он рек: «Якоже посла Мя Отец, и аз посылаю вы» (20, 21). И эти посланники, обтекая вселенную, явились сеятелями Слова Божия и раздаятелями благодати Святаго Духа. Преемственно то же посланничество передали они Богоносным Отцам нашим, и, таким образом, из рода в род, из века в век, непрерывно и неизменно простерлось Апостольское предание и до наших

дней; так что и ты воспринял ныне тот же жребий, который вышел из рук Апостольских.

И все мы, и ты среди нас, аще и бренные, и немощные, присоединены к божественной, драгоценной цепи посланников Господних: «якоже посла Мя Отец, и Аз посылаю вы».

Какая дивная, непрерывная цепь посланничества! Какая неизреченная к нам милость Божия! Какая великая лежит на нас ответственность!

Помни сие, боголюбезный брат и сопричастник Божественной благодати, и да будет это всегдашним твоим напутствием и силой.

По образу Пастыреначальника Христа, пришедшего на землю «не да послужат Ему, но послужити и дати душу Свою избавление за многих» (Матф. 20, 28), и ты с глубоким смирением и любовью к пастве, в духе пастыря доброго, душу свою полагающего за овцы, совершай свое служение, и во всем «потщися себе поставити пред Богом делателя не постыдна» (2 Тим. 2, 15).

Прими этот жезл как знамение силы Божией и как опору в твоём служении.

А теперь взыди и от данной тебе благодати призови благословение Господне на сих людей Божиих, молитвою своею принявших участие в твоём освящении.